

Belföldi hírek

1979. január 24. s z e r d a

bb.1. diákok - éttermekben

i bp/mi/p dg ie

1979. január 24.

a xi. kerület husz általános iskolája közül egyedül a menyecske utcaiban elég tágas az étterem ahhoz, hogy a diákok kényelmesen és időben megebédelhessenek. a többiben, de különösen a baranyai-, a mezőkövesdi-, a váli utcai és a bartók béla uti, valamint az öt keletföldi lakótelepi általános iskolában nagy gond a gyermekek étkeztetése. nem egyben három-hat turnusban, fél tizenkettőtől sokszor fél négyig tömve vannak az étkezdék.

a majdnem 14 és fél ezer kerületi kisdíák érdekében budapesten elsőként kezdeményezte a városrész tanácsa, hogy az éttermek után nyissák meg kapukat a gyerekek előtt az üzemi éttermek is. a vendéglátó vállalatok tetteikkel válaszoltak annál is inkább, hiszen az érdekek egybeesnek. jónéhány konyha és étterem kapacitása ugyanis jóval nagyobb, mint kihasználtságuk.

az első lépések már meghozták a kezdeti, biztató eredményeket. a pest-budai-, a dél-budai és a csepel vendéglátó vállalat éttermeiben, valamint a hermes áfész által üzemeltetett alba régióban több mint ezer kisdíák ebédel, - az iskoláinak két forinttal magasabb térítési díjért, - ebben a tanévben.

/folyt köv./

21.0

bb.1./ diákok.....folyt/p

az üzemek közül a szellőző művek, a villamos szigetelő és műanyag gyár, a keltex, valamint a kismotor és gépgyár vezetői karolták fel az ügyet, hozzájárultak, hogy a dolgozóik ételmezését biztosító vendéglátó vállalatok kisdiajokkat fogadjanak a gyár kapuin belül lévő éttermeiben. ezen kívül járnak kisdiajok ebédelni a műszaki egyetem vásárhelyi páll kollégiumába, a kaffka margit gimnáziumba s a bkv metro munkásszállására is. felajánlotta még segítségét az mta természettudományi kutató laboratóriuma is. a dél-budai vendéglátó vállalat több étterme előfizetéses ebéddel várja a tanulókat./mti/

-. -

bb.2. könyvtári kiadványok - 100 országba

i me/tr/dg/p ie

1979. január 24.

világszerte érdeklődnek a magyar könyvtárügy eredményei iránt: ujabban 42 - köztük anglia, nszk-beli, kanadai, egyesült államok-beli, indiai, japán- tudományos, illetve könyvtárosképző intézmény igényelte a könyvtártudományi és módszertani központ kiadványait, amelyek a könyvtártudományi és módszertani kutatások, a könyvtárosképzés eredményeiről tájékoztatnak. ezideig összesen 100 országbeli intézmény jelentkezett cserepartnerként.

a magyar szakirodalom orosz és angolnyelvű referáló folyóirata a szocialista országokba 162, a tőkés országokba 321 példányban jut el. az „információ a könyvtári és információs munka eszközeiről, berendezéseiről”, című magyar, orosz és angolnyelvű tájékoztatót 25 külföldi intézmény kapja rendszeresen. a magyarországi olvasás-vizsgálatokat orosz és angol-nyelvű jegyzékben ismerteti, s küldik számos országba.

viszonzásként tavaly 269 könyv és 115 féle időszak kiadvány érkezett a magyar központba. a könyvtáros-képzés, a könyvtárépítés és berendezés témáiról rendszeres a tapasztalatcsere. a leggyümölcsözőbb a kapcsolat a leningrádi szaltikov-scsedrin könyvtárral, a moszkvai idegennyelvű könyvtárral s hasznos az együttműködés több angol, amerikai és bszk-beli intézménnyel is./mti/

-. -

-2-

bb.3. havas filmfelvételek - soronkívül

i jok/s/bc/p ie

1979. január 24.

az időjárás a magyar filmgyártó vállalat terveibe is beleszült: egyidejűleg két film forgatását is befolyásolta. a „bizalom”, című produkció felvételeinek készítését többszöri halasztás után ismét el kellett napolni. a rákospalotai forgatásra ugyanis száraz, hőmentes időt ír elő a forgatókönyv. a tervezett munkálatokat ezért a hó elolvadásáig elhalasztották.

a kemény tél az idei év elsőként elkezdett alkotásánál, a „fábián bálint találkozása istennel”, című filmmel viszont előnynek bizonyult. a gyártási terv szerint ugyanis január 18-án kezdtek volna ócsán a forgatást, mégpedig a nem havas jelek rögzítésével, a tartós hőtakarót ígérő havazás kezdete-
kor viszont gyorsan döntöttek: a pilismaróti havas bükkerdőben már öt nappal előbb ott volt a stáb. a filmbeli történet utolsó jeleneteinek egyikét vették fel, amikor a már a megzavarodás határára jutott fábián bálint - akit a filmben koncz gábor alakít - mindenáron találkozni akar istennel.

a „soronkívüli”, havas felvételek leforgatása után gyors díszletépítés kezdődött ócsán, ahol az 1918-1922 között játszódó történet számos jelenetét viették celluloidszalagra e hét első két napján. ezt követően vértessacsán majd ismét ócsán folytatják a munkát. egyidejűleg készítik a díszleteket kunszentmiklóson is, ahol a közeli napokban egy pusztai jelenetet örökítenek meg.

márciusban a tanácsköztársaság megalakulása előtti napokban játszódó epizódok következnek. nagykovácsiban azt a jelentős eseményt veszi le a kamera, amikor ughy báró megérezvén a történelmi változásokat - elmenekül. a film készítői egyébként nyáron és ősszel is visszatérnek ócsára, ahol ötmillió forintos költséggel olyan „faluközpontot”, alakítottak ki, amely hűen adja vissza a hatvan évvel ezelőtti magyar falu képét. mivel csupán nádfedelel házakból álló község magyarországon ma már nincs, ezért a hajdani szegényparaszti élet megjelenítéséhez szükséges környezetet a későbbi forgatásra kerülő produkcióknál is igénybe vehetik./mtu/

-. -

-3-

bb.4. a zalagyöngye állami elismerése

tóa/p ká/ ie

1979. január 24.

állami elismerést kapott a zalai direkttermő szőlőfajták lecserélésére nemesített zalagyöngye szőlőfajta. az elismerés azt jelenti, hogy az ország meghatározott körzeteiben nagyüzemileg telepíthető, az eddigi tapasztalatok szerint a zalagyöngye megfelel a várakozásnak: ellenáll a betegségeknek, a hidegnek, permetezést szinte alig igényel, termése közvetlen fogyasztásra és borkészítésre egyaránt alkalmas. magában hordja a keresztkezésbe bevont csabagyöngye illatát, korai érésű, magas cukortartalmu, zala megyében a kisgazdaságokon kívül több helyen üzemszerűen is termesztik. újabban az alföldi mezőgazdasági üzemek szándékoznak 20-50 hektáros zalagyöngye telepeket létrehozni.

előzetes elismerést kapott egy másik rezisztens zalai szőlőfajta, a laknegyi mézes is. az előzetes elismerés azt is jelenti, hogy szaporítható és a háztáji területeken már az idén tavasszal telepíthető. /mti/

-. -

bb.5. megtalálták a xvi. századi telegdi-könyvtár eredeti katalógusát

igó/ká/p ie

1979. január 24.

a bécsi hofkammerarchívban megtalálták a xvi. századi híres telegdi-könyvtár eredeti katalógusát, amelyet a bibliográfusok rég elveszettnek hittek. telegdi miklós, az alföldi jobbágyfluból lett újról és tudós főpap 1579-ben foglalta el a pécsi püspöki széket. pécs abban az időben már török megszállás alatt volt, ezért telegdi a pozsony melletti nagyszombatban működött. itt hozta létre nevezetes reneszánsz könyvtárát, amely a korabeli magyarország egyik legnagyobb, legértékesebb bibliotékája volt.

dr. tóth istván pécsi irodalomtörténész, ismert balassikutató a költőre vonatkozó dokumentumokat keresett a bécsi levéltárakban és eközben bukkant rá a hofkammerarchívban - az udvari kamara egykori levéltárában - a telegdi-bibliotéka latin nyelvű katalógusára. a négyszáz évvel ezelőtt élt pécsi püspök halála után mintegy félezer kötetnyi művet irtak össze. a katalógus eredeti példánya az udvari kamarába került, a másolata a magyar kamarába. ez utóbbit a múlt században megtalálták és közzé is tették.

a pécsi kutató xerox-másolatot készített az eredeti katalógusról és itthon összehasonlította az országos levéltárban őrzött másolattal. hetvennégy lényeges eltérést fedezett fel a két jegyzék között. a telegdi-gyűjtemény pontos, hiteles feltárása irodalomtörténeti és művelődéstörténeti szempontból egyaránt jelentős. egyrészt jobban megismerjük az irodalmár főpap egyéniségét, másrészt teljesebb képet kapunk a korabeli magyar művelődési viszonyokról. dr. tóth istván tanulmányt irt az értékes leletről és a teljes katalógus közzétételét tervezi.

/folyt köv./

-4-

bb.5. megtalálták.....folyt/p

a csaknem négyszáz esztendőskönyvjegyzék több meglepetéssel szolgált. olyan magyarországi írókat is feltüntet, akikről eddig nem tudunk, vagy csak kevéssé ismertük őket. különös jelentőségük a cantiones hungaricae /magyar énekek/ és a psalterium hungaricum /magyar zsoltároskönyv/ című kötetek. ha ugyanis ezeket maga telegdi miklós rögzítette, akkor őt tekinthetjük a hazai énekek és zsoltárok első gyűjtőjének. s egy kedves tétele a katalógusnak: könyvtárában őrizte telegdi nagy pécsi püspök elődjének, az első magyar költőnek, janus pannoniának a verseskötetét is. /mti/

-. -

bb.6. a balatoni nádasok jövője

szé/p ká ie

1979. január 24.

milyen kiterjedésű legyen a nádas a balatonon? - ez a téma évek óta foglalkoztatja a vízügyi szakembereket és a biológusokat.

nemrég részletes felmérést készítettek és kiderült, hogy tiz év alatt a déli part mentén 176, a veszprémi oldalon pedig 328 hektárt hódított el a nád a vízterületekből. így a tavon összesen már 1862 hektárt borít nádas.

a biológusok, a tó élővilágának igénye, a szűrőhatás és a tápanyag-megkötő szerep miatt nagy fontosságot tulajdonítanak a nádnak, a vízügyi szakemberek ugyanakkor számos negatív tényezővel érvelnek. a nádas például nagy iszapoló hatású, helyenként gátolja az áramlást és ezzel pangó vizek kialakulását segíti elő. a pusztuló nád a számítások szerint évente sokezer tonna szárazanyagot bomlaszt el a tóban.

a balatoni intéző bizottság illetékes munkacsoportjának szakértői megállapították, hogy a nádas karbantartása nem kielégítő. sok helyen kint marad az avas nád, rendszertelen a vágás és a háborítatlan helyeken jó tanyára lelnek a kártevők, főleg a pézsma pockok.

a bib környezetvédelmi szakbizottsága javasolta a nádasállomány újbóli felülvizsgálatát és szakértők részvételét annak megállapításában, milyen kiterjedésben és mely területeken maradjon meg a nádas a tóban.

a balaton 1969-ben jóváhagyott szabályozási vonalát alapul véve a rendezési tervek a tó partszegélyéből - főleg a déli part eroziótól károsított szakaszán - összesen 137 kilométer partfal építését írják elő. eszerint több, mint 70 kilométeres szakaszon meghagynák a nádasal borított természetes partot. /mti/

-. -
-5-

20
21

bb.7. római katonai tábor nyomaira bukkantak a győri várban

cser/ká/p ie

1979. január 24.

Római katonai tábor nyomaira bukkantak a győri várban folyó ásások során. A jelenlegi utca-szinttől mért hat méteres mélységből kerültek elő a csaknem 2 ezer éves emlékek. Mint megállapították, ezen a helyen az első század közepétől a negyedik századig katonai tábor volt. erre utal egyebek között egy cseréplelet, amelyre a 14-es számot viselő légió ovális alakú bélyegzőjét vésték rá.

A győri Xantus János Múzeum régészei megkezdték az értékes leletek restaurálását. A római kori emlékek mellett, az államalapítás korából, s az azt követő évszázadokból is értékes anyag került felszínre.

Az ásásokra a győri székesegyház közelében került sor, ahol a rába magyar vagon és gépgyár vendégháza épül. Az építés megkezdése előtt végezték el - a gyár költségén - a feltáró jellegű ásásokat. /mti/

bb.8. metszik a szőlőt a balatonpartján -három és fél millió szőlőtőtvány egy gazdaságból

feh/ká/p ie uv

1979. január 24.

A balatoni történelmi borvidékeken metszik a kordon rendszerű szőlőt. Elsősorban a nagygazdaságok láttek hozzá a munkához. Veszprém megye két legnagyobb szőlőtermelő gazdaságában, a badacsonyi állami gazdaságban és a balatonedericsi termelőszövetkezetben naponta több mint százán dolgoznak.

A badacsonyi állami gazdaságban, továbbá a nemesvámosi és a nemesgulácsi termelőszövetkezetekben a vadanyagokat oltják. Csupán a badacsonyi állami gazdaság, balatonaligai telepén 36 oltó naponta 55 ezer szőlőtőtványt készít. Ez a nagyüzem március 10-ig 3 és fél millió szőlőtőtványt szállít exportra és hazai telepítésre. /mti/

..-

-6-

bb.9. erősebb és szélesebb utak, hidak, biztonságosabb vasúti keresztezések - a közúthálózat ideai fejlesztési tervei

i/kf/s/rj pp ie

1979. január 24.

Látványos „átadások”, nélkül, de tervszerűen folytatódik az autópályaépítés programja: továbbra is a városi átkelési szakaszok korszerűsítésére, a hidak, az utak kiszélesítésére, megerősítésére, a közúti-vasúti keresztezések veszélyeinek megszüntetésére fordítják a rendelkezésre álló - a tavalyival nagyjából azonos - 7.4 milliárd forintot. Ezekben süríthető az országos közúthálózat ideai fejlesztési terve, amelynek részleteiről a közlekedés - és postaügyi minisztérium közúti főosztályán tájékoztatták az mti munkatársát.

Az V. ötéves tervben 1979-re meghatározott ütemet tartva, 1.3 milliárd forint felhasználásával elsősorban a 41 kilométer autópálya jövő évre tervezett kapkodás nélküli átadását alapozzák meg az építők. Bicske és tatabánya között dolgoznak az m-1-es autópályán, ahol törökbálinttól kifelé egy négy kilométeres szakaszt üzembe is helyeznek, hogy segítsék az m-1 - m-7 autópálya közös csomópontjának átépítését. Készül az m-3-as autópálya gödöllő-hatvan-hort közötti szakasza, míg a leendő m-5-ösön Budapest-kecskemét között főleg hidakat, felüljárókat építenek, megteremtve ezzel a későbbi gyorsabb munka feltételeit.

Az utkorszerűsítéseket a legnagyobb forgalmu főútvonalakra és az útvonalon levő hidakra, ezen belül elsődlegesen a „legkiemelkedőbb”, kapacitásu nagyvárosi átkelési szakaszokra összpontosítják, befejezve számos tavaly elkezdett munkát. 51 helyen, összesen 82 kilométer hosszúságú utat, hidat építenek át. Egyebek között elkészül a pécsi 6/a főút másfél kilométeres nagykapacitású négysávos szakasza, amely tehermentesíti a 6-os út forgalmát és lehetővé teszi, hogy a városon átvezető főút alatti pincerendszert rendbe hozzassák. Átadják a 14-es főút új vonalon haladó győri átkelési szakaszát a mosoni dunaág új hidjával, amely nemcsak a városi és a távolsági, hanem a nemzetközi forgalom lebonyolítására is jobb feltételeket teremt. Befejeződik a 25-ös számú főút egeri átkelő-szakaszának második és harmadik üteme is, amelynek során 120 méteres völgyhid is épül. Szekszárdon az 56-os út felüljáróval együtt épített két kilométeres korszerű szakasza gyorsítja majd a gépjármű-forgalmat. Az m-1-es autópályához csatlakoztatva megkezdődik a tatabányai átkelési szakasz építése, a 87-es főút szombathelyi átvezetésének és az 52-es főút kecskeméti átkelőszakaszának korszerűsítése. Épül a 32-es főút zagyvarékas előtti szakaszán az új zagyva-híd is. Az utkorszerűsítésekkel, szélesítésekkel összhangban 300 millió felhasználásával összesen 50 kishidat újítanak fel, erősítenek meg.

/folyt.köv./

7.55 rj

-7 -

8¹⁰ U

bb. 9. / erősebb és szélesebb... 1. folyt./rj

az utfenntartás elsősorban a megelőző jellegű burkolat- megerősítéseket szolgálja a nagyforgalmu utakon, hogy zavartalanul közlekedhessenek az engedélyezett súlyú nehézjárművek is. ebből a célból mintegy 850 kilométer hosszúságú utat vonnak be aszfalt szőnyeggel. a közúti igazgatóságok tevékenysége a rendszeres fenntartáson túlmenően a biztonságosabb kétirányú közlekedés érdekében az utak szélesítésére irányul; mintegy 800 kilométer utat építenek át 5-ről 6 méter szélességűre. ezen kívül épül néhány bekötő- és összekötőút is, főleg ott, ahol a helyi tanácsok, az érdekelteket is részt vállalnak a költségek- ből és a munkálatokból.

a közúti forgalom nagyobb biztonsága érdekében továbbra is gondot fordítanak a szintbeni közúti-vasúti kereszteződések veszélyeinek elhárítására. a minisztertanács határozatában megszabott terv szerint a máv-val egyeztetett program alapján 50 olyan kereszteződéssel szerelnék fel fénysorompót, ahol menetrendszerű autóbuszjárat közlekedik. /mti/

--

bb. 10. mezőgazdasági szakmérnökképzés

i/jf/rj pp ie

1979. január 24.

a mezőgazdasági nagyüzemek szakmai vezetőinek, mérnökeinek továbbképzésére az idén négy egyetemen indul - két éves tanulmányi idővel - levelező tagozaton - szakmérnökképzés. a mezőgazdászok a legkülönbözőbb területeken sajátíthatják el a legújabb ismereteket.

a gödöllői egyetem mezőgazdaságtudományi karán három szakmérnöki tagozat indul 1979-ben, egyebek között a mezőgazdasági környezetvédelmi és munkavédelmi szakon. az egyetem gépészmérnöki karán agrárgépész-gazdasági tanulmányaikat kezdhetik meg a jelentkezők. a debreceni egyetemen 4 szakon oktatnak az idén, ezen az egyetemen különös érdeklődésre tart számot a vállalat-gazdasági szakmérnöki tagozat. a készthelyi egyetemen a növényvédelem intenzív munkafolyamatait ismerhetik meg a mérnökök és szintén szakmérnöki képesítést nyerhetnek az egyetem mosonmagyaróvári karán a husipari, növénytermesztési és vállalatgazdasági témakörökben. a budapesti kertészeti egyetemen 4, annak tartósítói karán pedig egy szakmérnöki tagozatot szerveznek. sopronban az erdőmérnöki, illetve a faipari mérnöki karon kezdődik szakmérnöki oktatás. /mti/

--

8.00 rj

-8 -

9^o UF

bb. 11. hatmillió forint megtakarítás - ujitásokból

baj/rj is ie

1979. január 24.

305 ujitási javaslat született, és ezek közül 185-öt elfogadtak tavaly a debreceni magyar görögcsapágy művekben. ennek köszönhetően hatmillió forintot takarítottak meg az ujitók a vállalatnak. javaslataik elsősorban arra irányultak, hogy a nehéz fizikai munkát könnyítsék, új kisgépeket vezessenek be és alapanyagot takarítsanak meg. az ujitások számának növekedése mellett az is figyelemre méltó, hogy jelentősen csökkent az átfutási idő, hiszen a javaslatok beadásától az elfogadásukig átlagosan mindössze 32 nap telt el. tiszteletdíjként egymillió forintot fizettek ki tavaly az mgm ujitóinak és 27-en kapták meg a kiváló ujitó kitüntetés különböző fokozatait.

a kedvező tapasztalatok alapján idén is meghirdették az ujitási versenyt. /mti/

--

bb. 12. magas színvonalú toxikológiai vizsgálat - exportképes áru

bév/rj is ie

1979. január 24.

a nemzetközi szabványoknak megfelelő toxikológiai vizsgálatokra rendezkedett be a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet. ezzel megteremtette a feltételét annak, hogy az új molekulákból előállított növényvédőszer exportképes áruvá váljék, hiszen azt a külföldi piacon csak a nemzetközi előírásoknak megfelelő toxikológiai dokumentáció kíséretében fogadják el.

a nevelési szakemberei - orvosok, vegyészek, biológusok - közösen vizsgálják a növényvédőszernek szánt új molekulák esetleges mérgező hatását a növényi és állati szervezetekben, szövetekben, sőt legújabbban egy-egy sejten is. a kísérletekhez állatházat tartanak fenn, patkányokkal, egerekkel, kutyákkal, macskákkal, majmokkal, az adatok sokaságát számítógépek segítségével értékelik és összegezik.

/folyt.köv./

8.10 rj

-9 -

9^o UG

bb. 12. / magas színvonalu... 1. folyt./rj

nagy jelentőséget tulajdonítanak a mikrobiológiai vizsgáztatásnak, hiszen a gyorsan szaporodó mikroorganizmusok segítségével felmérhetik azt is, hogy a generációk váltása során okoznak-e károsodást az új növényvédőszer - jelöltek.

a toxikológiai vizsgálatoknak kettős szerepük van egyrészt segítségükkel megelőzhetik az esetleges környezeti ártalmakat, másrészt pedig az adatok összegezése után hasznos utmutást adhatnak a kémikusoknak ahhoz, hogyan alakítsák, fejlesszék tovább a kipróbált szereket.

a rendkívül sokágu toxikológiai vizsgálatokban eddig hazánkban - éppen úgy mint a kgst országok többségében - számos intézet és egyetem szakemberei vettek részt. a neviki most magas színvonalon egyhelyre koncentráltta e vizsgálatok mindegyikét, és ezzel komplex növényvédőszerkutatótást valósította meg, amely a hatékony tudományos munka feltétele. itt állítják elő az új molekulákat, elemzik azok biológiai hatását, kipróbálják a növényházban, majd a toxikológusok vizsgáztatják, a technológusok pedig kidolgozzák a gyártási eljárást. az intézet a saját újdonságai mellett toxikológiai elemzésre elfogadja a kutatással foglalkozó nagyvállalatok szereit is. /mti/

--

bb. 13. bányászlakások

ber/rj is ie

1979. január 24.

negyven új kettő, illetve kettő és félszobás tanácsi bérlakásba költöztek be a napokban oroszországi bányászok. ebben az évben egyébként a bányászlakás építési akcióban 360 új otthonnak kell elkészülnie, többnek, mint amennyit az utóbbi három évben kaptak az oroszországiak.

az állami kedvezmények mellett a szénbánya vállalat is jelentős összeggel támogatja a lakásépítő dolgozóit. akárcsak a korábbi években, most is 2,5 millió forint kamatmentes kölcsön áll erre rendelkezésre. ez az összeg azonban az idén egy millió forinttal nő, mert már ennyit fizetnek vissza azok, akik korábban kaptak kölcsönt. /mti/

--

8.15 rj

-10 -

925 UG

bb. 14. fehérjedus takarmány - baromfiipari hulladékból

gal/rj ká ie

1979. január 24.

az idén több mint száz vagon - a baromfi feldolgozás során keletkezett hulladékból készülő - fehérjedus takarmányt ad a hazai mezőgazdaságnak a kiskvárdai baromfi feldolgozó kombinát, amelyet rövidesen átadnak rendeltetésének. a 900 négyzetméter alapterületű csarnokban a technológiai sor utolsó gépeit helyezik el a szerelők, s a létesítmény várhatóan március végétől kezdi meg a folyamatos üzemelést. a feldolgozó, amelynek félautomata berendezéseit műszakonként nyolc ember kezeli majd, óránként 2,8 tonna baromfiipari hulladékot alakít át főzéssel, fehérje feltárással és vízelvonással liszté. ebből készül a mintegy 75 százaléknyi fehérjét tartalmazó tápszer. az importpótló takarmányon kívül a feldolgozás alkalmával évente körülbelül 7-9 tonna ipari zsir is keletkezik. ez kiváló kozmetikai alapanyag.

a gépsorokkal egyidőben szerelik fel a vegyszerrel működő szagtalanító készülékeket, eleget téve a környezetvédelmi előírásoknak. /mti/

--

bb. 15. több korszerű termék - óvodák, bölcsődék vázpanelekből

hag/ká/rj ie

1979. január 24.

növelik a korszerűbb termékek arányát a beton- és vasbetonipari művek alsószolcai gyárában. a borsod megyei üzemben ebben az évben az ugynevezett vakolatmentes panelek mennyiségét mintegy negyvenezer négyzetméterrel, az óvodák, bölcsődék és más közösségi épületek összeszerelésére alkalmas vázpanelek gyártását pedig mintegy huszonötezer négyzetméterrel fokozzák. e korszerű termékek-ből kisebb költséggel és kevesebb élmunka ráfordítással lehet a szükséges épületeket tető alá hozni. a vakolatmentes panelek felhasználásánál az élmunka megtakarítás a negyven százalékot is elérheti.

/folyt.köv./

8.25 rj

-11 -

925 UG

bb. 15. / több korszerű... 1. folyt./rj

a korszerűbb termékek arányának növelését belső szervezéssel, a munkafolyamatok módosításával érik el. így például a kiszolgáló üzemekben munkafényképezéssel határozták meg a pontos munkaidő szükségletet és ennek alapján négy üzembrészből 35 dolgozót irányíthattak át közvetlen termelő munkára.

az alsószolcái új, korszerűbb termékeiből ebben az évben budapesten mintegy hatvanezer négyzetméter alapterületen husz különféle épületet - óvodákat, bölcsődéket, kereskedelmi és szolgáltató létesítményeket - emelnek. /mti/

--

bb. 16. temperált ivóvíz, szakszerű takarmányozás - védik az állattállományt a hidegtől

end/rj is ie

1979. január 24.

a kemény hideg alaposan próbára teszi a jószágokat és a gondozókat a szolnok megyei termelőszövetkezetek állattenyésztő telepein. mindenütt nagy erőfeszítéseket tesznek azért, hogy megvédjék a szaporulatot, fenntartsák a hus- és tejtermelés szintjét, szakszerű takarmányozással elejét vegyék a betegségeknek, az elhullásoknak.

a törökszentmiklósi tiszatáj tsz-ben csaknem 1900 szarvasmarha, 2000 juh, 2200 sertés téli védelmét szervezték meg. a nagy hideg miatt növelték a szabad tartásos szarvasmarhák takarmányadagját, elsősorban több szilázst etetnek, de az abrak takarmány mennyiségét is megemelték fél kilóval. a legtöbb problémát a vizellátás okozza, a vezetékek befagyása miatt időnként vizszállító tartálykocsikat üzemeltetnek és ahol lehet, a jószágokkal temperált ivóvizet itatnak. az újszülött állatok védelmére infralámpákat szereltek fel, így az elhullást sikerült a minimálisra csökkenteni.

a tiszaföldvári lenin tsz-ben ahol 21 ezer szarvasmarhát és sertést tartanak különösen a négyezer szopós malac megóvására fordítanak nagy figyelmet. a szokásosnál erősebben fűtenek és több alomszalmát raknak a jászágok alá. a tsz anyagilag is ösztönzi, premizálja a nehéz körülmények között dolgozó állattenyésztőket. ennek is tulajdonítható, hogy a husgyarapodás és a tejtermelés a kedvezőtlen körülmények ellenére sem csökkent, sőt tejből több a napi hozam, mint más évszakokban. /mti/

--

8.30 rj

-12 -

93500

bb. 18. csuszósak az utak - lassult a közlekedés

i/-don/mi/rj di

1979. január 24.

az utakra fagyott ónos eső az egész országban megnehezíti a közlekedést. szerdára virradóra ködszitalás volt vas, veszprém, heves, pest, szolnok, baranya, somogy és bács-kiskun megyében, és a köd miatt a látótávolság 20-50 méterre csökkent.

az ország főutjai sikosak, rendkívül balesetveszélyesek, ezért a gépkocsivezetőkől fokozott óvatosságot kérnek. valószínűleg a jégpáncél borítja nógrád, borsod utjainak egy részét. ezenkívül fejér, hajdu-bihar, komárom, pest és szolnok megyében szinte kivétel nélkül balesetveszélyesek az utak. a jegesedés megszüntetésén az országban 300 gép dolgozik.

a mávaut-tól kapott tájékoztatás szerint valamennyi távolsági járat késik. az üröm és pilisborosjenő, valamint a mogyoród és a mogyoródi vasutállomás között közlekedő autóbuszok reggel nyolc óráig nem jártak. dunakeszi-kisalag és vecsés-andrástelep között pedig szinte lépésben haladnak a jeges utvonalaikon az autóbuszok.

budapesten sem jobb a helyzet. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat hajnali két óráig valamennyi főutvonalat megtisztította ugyan, de munkáját az eső „elmosta”. az ónos csapadék néhány óra alatt az uttestre fagyott, a jégpáncél felhazításával rendkívül lassan boldogulnak. több mint 110 speciális munkagéppel sózzák, szórják az utvonalaikat, a tömegközlekedés járművei azonban még így sem tudják tartani a menetidőket.

a ferihegyi repülőtéren megszakítás nélkül takarítják a kifutópályákat, de erősen tartja magát a jég. emiatt ferihegy egyelőre nem fogad és nem indít gépeket. /mti/

--

9.35 rj

-13 -

121000

bb. 19 balesetek

mm/rj di

1979. január 24.

szarvas külterületén, a holt-körös hidján egy tehergépkocsi elütötte dr. Czabala László 41 éves mérnök, szarvasi lakos gyalogost, aki a központi orvosi rendelőben meghalt. a baleset oka - a vizsgálat megállapítása szerint - a gyalogos féktávolságon belül lépett a tehergépkocsi elé.

a kiskunhalasi máv-állomáson egy személyvonat elütötte drávai Mihály 52 éves, villamosfelsővezeték-építő kelebíai lakos, gyalogost, aki figyelmetlenül haladt át a síneken. drávai Mihály a kórházban meghalt.

baranya megyében, beldvárdgyula határában Oláh István 47 éves csoportvezető, bolyi lakos személygépkocsival szabálytalan előzés közben áttért az uttest baloldalára és elgázolta Bach József 47 éves lakatos és Bach Józsefné 44 éves fejőnő, olasz lakos gyalogosokat. a baleset következtében Bach József a helyszínen meghalt, feleségét súlyos sérülésekkel szállították kórházba.

Budapesten a XIII. kerületi Béke ut és Frangepán utca kereszteződésénél egy 12-es jelzésű villamos halálra gázolta Czigányik Jánosné 40 éves segéd munkás, budapesti lakost, aki figyelmetlenül, körültekintés nélkül lépett a sínekre.

--

bb. 20. szitovszky józsef,

kó/rj ká di

1979. január 24.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésű, aki 1928-tól volt tagja a pártnak, hetvenöt éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 31-én, 15 órakor lesz a miskolci városi új temetőben.

az MSZMP miskolci városi bizottsága,
a diósgyőri gépgyár

--

/mti/

12.25 rj

-14 -

13²⁵ UG

bb. 21. időjárásjelentés

rj di

1979. január 24.

változókéony idő

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

Szárazföldünk legnagyobb részén változókéony az időjárás. a brit-szigetekről és a skandináv-félszigetről közép-európán át az Appennini- és a Balkán-félszigetig nagy kiterjedésű, több középpontú alacsony légnyomású képződmény helyezkedik el. ezeken a területeken túlnyomóan borult az idő, sok helyen eső, ónos eső esik, közép- és nyugat-európa északi részén havazik. a Szovjetunió európai területének középső és északi vidékein kevés a felhő, párák, ködös, hideg az idő. a következő időszakban a Kárpát-medencében változókéony, csapadékos marad az időjárás.

Hazánkban szerdán északkeleten változóan felhős, másutt borult idő volt. a kedd reggel 7 órától szerda reggelig terjedő 24 órában néhány hely kivételével országsszerte volt eső, ónos eső, vagy ónos szitálás. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 2 és plusz 5 fok között alakult. szerda hajnalra általában mínusz 2-plusz 1 fokig hűlt le a levegő, csupán az északkeleti megyékben mérték mínusz 3- mínusz 9 fok közötti minimum hőmérsékletet. délelőtt országsszerte borult, sokfelé ködös volt az idő, csaknem mindenütt esett az eső, ónos eső, helyenként ónos szitálás volt. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1-plusz 4 fok között alakult.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke -0,3 fok volt, 1,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

Ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 0,3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékeltén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

eleinte borult, párák idő, sokfelé esővel, ónos esővel, később időnként felszakadozó felhőzet, elszórtan, elsősorban északnyugaton, nyugaton havas eső, hózápor várható. mérsékelt, változó irányú, csütörtökön megélénkülő és északnyugatra forduló szél. az éjszakai és a reggeli órákban sok helyen köd, ködszitálás.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 3- mínusz 2, fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: általában plusz 5 fok körül, északkeleten helyenként 0 fok körül.

a Duna vízállása Budapestnél 128 cm, hőmérséklet 0,4 fok.

/mti/

--

12.330 rj

-15 -

13³⁰ UG

bb. 22. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke szerdán
14.00 óráig

rj di

1979. január 24.

1. diákok - éttermekben /1. jav./
 2. könyvtári kiadványok
 3. havas filmfelvételek
 4. zalagyöngye állami elismerése
 5. telegdi könyvtár eredeti katalógusa
 6. a nádasok jövője
 7. római katonai tábor
 8. metszik a szőlőt a balatonpartján
 9. erősebb és szélesebb utak
 10. mezőgazdasági szakmérnökképzés
 11. hatmillió forint megtakarítás - ujitásokból
 12. toxikológiai vizsgálat
 13. bányászlakások
 14. fehérjedus takarmány
 15. több korszerű termék
 16. temperált ivóvíz /2. jav./
 17. szerk. figy. /a 2.-es hírre/
 18. csuszósak az utak / 3. sz. jav./
 19. balesetek/4. sz. jav./
 20. szitovszky józsef
 21. időjárásjelentés
- /mti/

--

bb. 23. a fogyasztók védelme - évente 30.000 ellenőrzés - sajtótájékoztató

t/kf/rj pp di

1979. január 24.

a kereskedelemben megkülönböztetett szerepe van az ellenőrzésnek, miután az ország 55 ezer üzletében, vendéglátóhelyén naponta megfordul a lakosság fele, érzékeli és értékeli az ellátás kedvező vagy kedvezőtlen jelenségeit, s tapasztalatai alapján alkot véleményt a kereskedelmi munkáról - hangsúlyozta selmeci Lajosné belkereskedelmi miniszterhelyettes szerdai sajtótájékoztatóján. indokolt a rendszeres ellenőrzés a társadalmi tulajdon védelmében is, hiszen a kereskedelmi dolgozók kezén naponta többszáz milliós értékű áru, illetve készpénz fordul meg. a miniszterhelyettes arról adott képet, hogy a kereskedelem ellenőrzési szervezete mennyiben elégíti ki a minisztertanács erre vonatkozó határozatában előírt követelményeket.

/folyt.köv./

14.35 rj

-16 -

1540

bb. 23. / a fogyasztók védelme... 1. folyt./rj

a belkereskedelmi minisztérium egy-egy ágazat szakértőinek közreműködésével évenként ellenőrzi 83 vállalatának működését, minden részletre kiterjedően értékeli tevékenységüket. új módszerek, hogy a minisztérium vezető testületének napirendjén is szerepel egy-egy vállalat tevékenységének átfogó bírálata. a tapasztalatokat azután az egész ágazatban hasznosítják. a felügyeleti vizsgálatok eredményeként született rendelkezés például az üzletek, a vendéglátóhelyek adminisztrációjának egyszerűsítésére, adtak ki irányelveket a megrendeléses, az előjegyzés vásárláshoz.

a minisztérium vezetőinek döntése alapján a jövőben több időt, nagyobb gondot fordítanak a helyszíni vizsgálatokra, a vállalatoknál feltárt hiányosságok elemzésére, azok gyorsabb megszüntetésére. szorosabb kapcsolatot teremtenek a különböző ellenőrzési szervekkel, jobban megosztják a munkát annak érdekében, hogy az ellenőrzés rendelkezésére álló erőket jobban hasznosíthassák. ennek megfelelően például az idén a vállalati készletgazdálkodás helyzetét, a szerződéses fegyelem kérdéseit az élelmiszerkereskedelemben a pénzügyminisztérium, a ruházati szakmában pedig a belkereskedelmi minisztérium vizsgálja majd.

a minisztérium külön foglalkozott a vállalati belső ellenőrzéssel, amely a kereskedelmi és vendéglátó hálózat színvonalas működését a kulturált, udvarias kiszolgálást, a hibák, a visszaélések csökkentését, megelőzését hivatott szolgálni. a magas képzettséget igénylő vállalati ellenőrzés nem vonzó terület, ráadásul nem is népszerű feladat, nehéz az utánpótlás biztosítása is. a minisztérium állásfoglalás szerint a vállalati belső ellenőrzés szervezetének hovatartozása rendezett, munkája az utóbbi időben javult is, de még koránt sincs a kívánt színvonalon. a vállalati vezetők egy része még nem ismerte fel a jelentőségét, pedig a belső ellenőrzés fontos segítséget nyújt munkájához, döntéseihez. a minisztérium szükségesnek tartja a belső ellenőrzés erősítését, javítását, amelyet az ellenőrök képzésével, továbbképző tanfolyamok szervezésével segít.

közismertebbek a minisztérium programja alapján tartott országos vizsgálatok, amelyek a kereskedelmi felügyelőségek 130 „hivatásos”, ellenőrével és 15 ezer társadalmi ellenőr közreműködésével végeznek, évente 27 ezer-30 ezer ellenőrzést tartva szolgálják a fogyasztói érdekvédelmet. /mti/

14.40 rj

--

-17 -

1550

bb. 24. a magyar és a szarajevói rádió két éves munkatervének aláírása

t/os/mi/rj di

1979. január 24.

szerdán budapestben aláírták a magyar és a szarajevói rádió újabb, két évre szóló munkatervét.

a munkaterv szerint a két rádió kölcsönösen tájékoztatja egymást a készülő hangjátékokról, más jelentősebb műsorokról, a két országban sorra kerülő fontosabb zenei rendezvényekről. közöltük a budapesti zenei hetek és a szarajevói zenei esték eseményeiről, s lehetőséget nyújtunk közvetítésükre is. a szarajevói rádió megemlékezik hazánk nemzeti ünnepéről és móríc zsigmond születésének 100. évfordulójáról, a magyar rádió pedig jugoszlávia nemzeti ünnepéről és dizdarevicről, bosznia-hercegovina neves költőjéről sugároz műsort. vendégrendezőkkel is készítenek produkciókat, valamint közös ifjúsági szórakoztató műsorokat.

a munkatervet kiss kálmán, a magyar rádió elnökhelyettese és ante filipovic, a szarajevói rádió igazgatója látta el kézjegyével.
/mti/

--

bb.25. választás előtt a kettős foglalkozású szakszövetkezeti tagok - fejlesztik a közös tevékenységet bács-kiskun megye szakszövetkezeteiben

lászl/p di

1979. január 24.

a kettős foglalkozású szakszövetkezeti tagság megszüntetésének eddigi tapasztalatait vitatta meg szerdán a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága. az új szövetkezeti jogszabályok szerint ugyanis - 1978. december 31-e után - nem lehet szakszövetkezeti tag az, aki máshol is munkaviszonyban van. az alacsony típusú mezőgazdasági társulásokból az országban bács megyében működik a legtöbb: a 32 szakszövetkezet 120 ezer hektár területen gazdálkodik, 32 ezer taggal. szerepük meghatározó a vidék árutermelésében, mivel elsősorban a szórványos szőlősök, gyümölcsösök gazdái. fejlődésükre kedvezőtlenül hat, hogy a tagok közül mintegy nyolcezren kettős foglalkozásúak, s nem váltak érdekeltté a közös ágazatok kialakításában. a tanácskozáson elmondták, hogy az érintettek többsége a mezőgazdaságban marad, a többiek pedig lemondanak a földtulajdonról, s ezzel megkezdődhet az ültetések táblásítása, a korszerű gépesítés feltételeinek megteremtése. várhatóan mintegy 800 hektár szőlő és 7000 hektár egyéb művelésű ingatlan kerül megváltásra, szövetkezeti tulajdonba. a tagsági viszony rendezésével egyidőben intézkednek az átvett földek hasznosításáról.

/mti/

--

15.25/p

-18-

1620

bb.26. ünnepélyes bucsuztatás és beiktatás

fe/p di

1979. január 24.

a népköztársaság elnöki tanácsa az igazságszolgáltatás területén végzett több évtizedes munkássága elismeréséül, nyugálományba vonulása alkalmából dr. kovács lászlónak, a balassagyarmati megyei bíróság elnökének, a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetését szerdán dr. markója imre igazságügyminiszter nyújtotta át balassagyarmaton.

az igazságügyminiszter dr. reményi jenőt a salgótarjáni járásbíróság elnökét egyidejűleg kinevezte a balassagyarmati megyei bíróság elnökévé.

az ünnepélyes bucsuztatáson és a megyei bíróság új elnökének beiktatásán jelen volt géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára, valamint dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke./mti/

--

bb.27. tervszerűen halad a budapest-hegyeshalmi vasútvonal rekonstrukciója - rangsorolják és koncentrálnak a beruházásokat - a tanácskozás a kpm vezetőivel tatabányán

ráb/is/a/di

1979. január 24.

időarányosan teljesítik az ötödik ötéves tervben programba vett közlekedési beruházásokat komárom megyében - állapították meg a kpm és a megye vezetőinek szerdán tatabányán rendezett tanácskozásán. - befejezték több vasúti vonal korszerűsítését és tervszerűen halad a budapest-hegyeshalmi vasútvonal rekonstrukciója, amelynek földmunkáival már elérték a komárom megye határát. jelentős eredménynek számít az is, hogy a megye településeit összekötő összes utat aszfaltburkolattal erősítették meg. a tanácsúthálózat gyorsabb ütemű korszerűsítésére megfelelő építőipari háttérrel, gazdaságos kivitelezői kapacitást alakítottak ki. az új autóbusz-pályaudvarok, a gépkocsipark bővítése, valamint az urh hírközlőlánc kiépítése kedvezően befolyásolja a közúti személyszállítást, a volán munkáját.

a fontosabb beruházási programok teljesítésével egyidejűleg bizonyos aránytalanságok alakultak ki komárom megye közlekedésében, postaügyi szolgáltatásában - mutattak rá a tanácskozáson.

/folyt.köv./
15.55/a

- 19 -

1620

bb.27./ tervszerűen.....fooytó/-a

igy például a vasuti vonalak felújítását nem követte megfelelő ütemben a vasutállomások korszerűsítése. gondot okoz a városokon belüli utak rossz állapota, valamint az, hogy a települések között elavult a telefonösszeköttetés. a megye vezetői felhívták a figyelmet arra is, hogy több olyan ipari nagyberuházás kezdődött a megyében, amit nem vettek számításba a közúti közlekedés fejlesztésében. a nagyegyházi-mányi új bányák építésénél például egyre több munkás szállításáról kell gondoskodni, s ehhez a volán tröszt segítségét kérték. a kpm és a megye vezetői megegyeztek abban, hogy a beruházások koncentrálásával és a népgazdaság teherbíró képességéhez igazodó rangsorolással a következő öt éves tervben csökkentik a közlekedésben kialakult aránytalanságokat./mti/

--

bb.28. kiállítás győrtt a kgst 30 éves munkájáról

cser/is/a/di

1979. január 24.

a kgst 30 éves munkájáról nyílt kiállítás győrtt, a károly károly megyei könyvtárban. a kiállítást rendező könyvtár képekben, grafikonokban, s egyéb dokumentumokban mutatja be a szocialista országok összefogásának, együttműködésének 3 évtizedes történetét. a látogatók bibliográfiát is kézhez kapnak, amely segítséget nyújt a kiállítás anyagának témakörének jobb megismeréséhez./mti/

--

bb.30. ifjúsági hangverseny szekszárdon

blb/a/kz/di

1979. január 24.

szekszárdon tolna megye székhelyén, szekszárdon vendégszerepelt a kish központi művészegyüttesének szimfonikus zenekara. a babits mihály művelődési központ széksoraiban ezúttal ezernél több diák foglalt helyet. az együttes bach, rossini és vivaldi műveket tolmácsolta simon albert vezényletével./mti/

--

16.00/a

- 20 -

16³⁰

bb.29. az egészségügyi ellátásról tárgyalt a fejér megyei tanács végrehajtó- bizottsága

zsi/p kz di

1979. január 24.

fejér megyében megoldatlan kettősség jellemzi az egészségügyi ellátását. mint a megyei tanács végrehajtóbizottságának szerdán székesfehérvárott megtartott ülésén elmondták a körzeti orvosi alapellátás, az üzemegészségügyi és fogorvosi hálózat gyorsan fejlődött, a kórházi és a rendelőintézeti kapacitás viszont alig bővült az utóbbi években. a legrosszabb helyzetben a százezer lakosu székesfehérvár van, amely kinőtte egészségügyi intézményeit. például az évtizedek óta változatlan kórházi ágyszám miatt az igényeknél jóval kevesebb orvost foglalkoztatnak a megyében. jelenleg is több mint 30 szakorvosi állás betöltetlen. a helyzetet nehezíti, hogy az elavult épületekben az új orvosi technikai berendezéseket, vizsgáló műszereket sem tudják kellőképpen alkalmazni. ugyanakkor a növekvő számú betegeket el kell látni, így az orvosok többsége túlterhelte és az egészségügyi intézmények zsúfoltak. e gondok a vi. öt éves terv időszakában a dunaujvárosi kórház bővítésével és a székesfehérvári kórház rekonstrukciójával oldódnak meg, illetve enyhülnek. az előbbi 560, az utóbbi kerekben 1000 ágygal bővül majd. a vb állásfoglalása szerint e két fontos beruházást nagyon gondosan kell előkészíteni./mti/

--

bb.31. zenei ismeretterjesztés - munkásoknak

dén/is/a/di

1979. január 24.

munkásoknak szerveztek zenei ismeretterjesztő előadásorozatot a szegedi bartók művelődési központban. a szerdai első találkozón erkel bánk bán című operáját mutatták be a szocialista brigádok tagjainak a szegedi nemzeti színház művészei. az előadás előtt várady zoltán karnagy ismertette a jelenlévőkkel az opera tartalmát, valamint a zeneszerző életét és munkásságát.

a következő hónapokban mozart, verdi és más világhírű szerzők műveit adják elő a zene iránt érdeklődő munkásoknak./mti/

--

16.14/a

- 21 -

16³⁵

bb.32. színes rövidfilm pécs közlekedéséről - oktatási célokra

han/is/a/hgy

1979. január 24.

színes rövidfilmet készített pécs közlekedéséről - a baranya megyei közlekedésbiztonsági tanács megbízásából - az épü filmstúdiójának forgató csoportja a helyi közúti és közlekedési vállalatok, valamint a közlekedésrendészet munkatársaiból álló szakértőgárda segítségével. a filmek két hónapon át kísérték nyomon kamerával a város észak-déli és kelet-nyugati tengelyén vezető utak, utcák közlekedését. a negyedórás film utmutatást ad, melyik utcán haladva lehet elkerülni a túlszűfolt belvárost. magyarázza a jelzőtáblákat, felvilágosítást nyújt jelzőlámpákról, a nagyobb parkolóhelyekről, szervizállomásokról. a filmet gépkocsivezetői tanfolyamokon közlekedési témájú tanácskozásokon, előadásokon vetítik majd le. budapesten további kópiákat készítenek belőle, s ezeket kölcsönadják azoknak a vállalatoknak, intézményeknek, amelyek kérik. még az idén hasonló film készül a megye közlekedéséről is. ez a baranyai városok, üdülőhelyek útjairól, s a közlekedés veszélyesebb gócairól készül./mti/

-.-

16.30/a

bb.33. a magyar uttorok szövetsége országos tanácsának ülése

k/s/a/bc

1979. január 24.

a magyar uttorok szövetsége országos tanácsa szerdán szücs istvánné főtitkár elnökletével ülést tartott. a tanácskozáson - nemes péternek, az uttoröszövetség titkárának előterjesztésében - megvitatták a szövetség 1979/80-as programját. az országos tanács javasolja az uttoröszövetségnek, hogy a, tettekkel a mi világunkért,, jelmondat jegyében készítsék el saját programjukat. ennek megvalósításában folytassák a korábbi években elkezdett munkát. mozgósítsák a kisdobosokat és az uttorokat aktív részvételre, saját közösségük, az iskola és a lakóhely életében, s erősödjék cselekvő hazaszeretetük, szolidaritásuk a világ gyermekeivel. az uttorévi program valóra váltása a pajtások öntevékeny uttoréletére épüljön./mti/

-.-
- 22 -

16.40/a

1700

bb.34. gyorsítani a termékszerkezet javítását, fokozni az exportgazdaságosságot - aktív értekezlet a kgm-ban

i/sz/s/pp/a/hgy

1979. január 24.

a kohászat és a gépipar idei feladatait vitatták meg szerdán, a kohó-és gépipari minisztérium aktív értekezletén. a tanácskozáson részt vett és felszólt győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára.

soltész istván miniszter beszámolójában elmondta: mindkét ágazat elmúlt évi termelése meghaladja a népgazdasági terv előirányzatait. az előzetes adatok szerint a kohászat 3, a gépipar 7 százalékkal több terméket gyártott, mint egy évvel korábban. öröndetes, hogy a termelés a gazdaságosabb termékekből növekedett a legdinamikusabban.

a miniszter megállapította: a termelési szerkezet átalakításában az eddig elért eredmények ellenére, még csak a kezdeti lépéseket tették meg, ezért ezt a folyamatot gyorsítani kell. sok még a tartalék az anyag-és energiatakarékosságban, az üzem-és munkaszervezésben annak ellenére, hogy például az energiafelhasználás mutatója az utóbbi négy évben 30 százalékkal csökkent. a miniszter külön kitért a készletgazdálkodásra, amelyre a vállalati vezetők nem fordítanak kellő figyelmet. gyakran pénzhányra hivatkoznak a vállalatok, elsősorban a fejlesztéseknél pedig az indokolatlanul nagy készletek jelentős fejlesztési eszközöket kötnek le.

a nemzetközi együttműködésről szólva a miniszter elmondta, hogy a szocialista országokkal már több mint 200 szakosítási és kooperációs megállapodás van érvényben, s több mint 30 műszaki-tudományos együttműködési egyezményt is kötöttek partnereikkel.

az idej feladatokról szólva hangsúlyozta: az export növelése mellett fokozott figyelmet kell fordítani az exportstruktúra gazdaságosságára. meg kell vizsgálni a gazdaságtalanul termelő vállalatok munkáját, s intézkedéseket kell kidolgozni a gazdaságtalan gyártás megszüntetésére. végül hangsúlyozta, hogy mindezek érdekében hatékonyabbá kell tenni a irányító munkát, javítani a munkaszervezést./mti/

-.-
- 23 -

17.15/a

1200

bb.35. ifjúsági agitációs és propaganda konferencia

k/z/a/bc

1979. január 24.

a kisz központi bizottsága országos agitációs és propaganda konferenciát rendezett szerdán budapestben, az mszmp pest megyei oktatási igazgatóságának épületében. kóhámi ferenc, a társadalmi szemle rovatvezetője a társadalom, benne az ifjúság közéleti aktivitásáról, kozma ferenc, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának főosztályvezetője pedig a népgazdaság helyzetéről, az 1979. évi népgazdasági feladatokról tartott előadást. a tanácskozás barabás jánosnak, a kisz kb titkárnak zárszavával ért véget.

/mti/

--

bb.36. bálványos huba kiállítása rétságon

csiz/is/a/hgy

1979. január 24.

a rétsági asztalos jános művelődési központban január 24-én, szerdán megnyitott bálványos huba grafikusművész kiállítása. a művész a megnyitó után nyilvános beszélgetésen találkozott rétsági közönségével./mti/

--

bb.37. művészetbarátok köre pécsett

igó/kz/a/hgy

1979. január 24.

művészetbarátok köre alakult szerdán pécsett. a programja szerint művészetszemléleti kérdések kifejtése, megvitatása a fő célja. a kör a régi irodalmi kávéházak termékeny légkörét kívánja újra életrekelteni rendszeresen összejövetelein. az alkotók számára lehetőséget teremt arra, hogy találkozzanak a közönséggel és eszmecserét folytassanak vele a művészetről, s a művészet kapcsán a világ egyéb dolgairól. a művészetkedvelő embereknek pedig módjuk nyílik arra, hogy megismerkedjenek az általuk olvasott, látott vagy hallott művek alkotóival, a mű létrejöttének hátteréről. az összejöveteleken lehetőség lesz arra, hogy az írók felolvassanak műveikből, a muzsikások előadják egy-egy szerzeményüket, a képzőművészek bemutassák néhány alkotásukat. a kör tagjai egyúttal állandó tájékoztatást kapnak a különféle művészeti eseményekről és figyelemreméltó új művekről./mti/

--
- 24 -

18-08/a

12³⁰

bb.38. csecsen-ingus művészegyüttes komárom megyében

ber/is/a/hgy

1979. január 24.

a csecsen-ingus aszszk-ból érkezett művészek kezdtek meg szerdán vendégszereplésüket komárom megyében. a megye szovjet testvérterületéről már sok delegációt fogadtak az elmúlt évek során, de művészküldöttség most jött először. szajhanov ruszlán avigyegyovicsnak, a csecsen-ingus aszszk kulturális miniszterének vezetésével érkezett 35 tagú ének-és táncgyüttes elsőként tardosbányán mutatkozott be, nagy sikerrel. műsorán főként orosz és csecsen-ingus népdalok, néptáncok és feldolgozások szerepelnek. a következő napokban oroszán és esztergomban lépnek fel, megismerkednek a megye nevezetességeivel, több üzemével és ellátogatnak a fővárosba is.

/mti/

--

bb.39. debreceni máv filharmonikusok gyulán

bty/is/a/hgy

1979. január 24.

a debreceni máv filharmonikus zenekar adott hangversenyt sándor jános vezényletével szerdán este gyulán, az erkel ferenc művelődési központban. műsorán haydn d-dur zongoraversenye, mozart esz-dur koncert szimfóniája és beethoven v. szimfóniája szerepelt./mti/

--

bb.40. időjárásjelentés

a!/hgy

1979. január 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. január 24-én, szerdán este:

elszórta hódáporok

várható időjárás csütörtök estig: borult, párás, ködös idő lesz, sokfelé esővel, ónos esővel, hózáporral. napközben északnyugat, nyugat felől időnként felszakadozik a felhőzet, és elszórta várható havaseső, hózápor. a mérsékelt, északnyugati szél megélénkül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1 plusz 4 fok között lesz./mti/

--

18.27/a

- 25 -

18⁴⁵

bb.41. országgh lászló professzor angol kitüntetése

t dg/pá/bc/p hgy

1979. január 24.

országgh lászló professzort az angol nyelv- és irodalom területén végzett munkássága elismeréseként angol kormánykitüntetésben részesítették. a kitüntetést richard e e.c.f. parsons, nagybritannia és észak-írország egyesült királyság budapesti nagykövete szerdán a rezidenciáján adta át./mti/

bb.42. fogadás ausztrália nemzeti ünnepe alkalmából

t ma/z/p hgy

1979. január 24.

dr. james william crawford cumes, ausztrália nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából szerdán fogadást adott a duna intercontinental szállóban.

a fogadáson résztvett ábrahám kálmán, építésügyi- és városfejlesztési miniszter, házi vencel, külügyminiszterhelyettes, török istván, külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint politikai, gazdasági, kulturális és társadalmi életünk sok más személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja./mti/

bb.43. sikosak az utak - köd nehezíti a légiforgalmat

i/ob/z/a/hgy

1979. január 25.

szerdán az ország nagyrészen esett az eső, győr-sopron megyében egész nap erősen havazott, az esti órákban pedig már pest, komárom, szolnok és szabolcs-szatmár megyékben is hullott hó; több helyen ónos eső is esett. a dunántul térségében - főleg veszprém megyében - köd volt, amely a látótávolságot minimálisra csökkentette.

az utinform jelentése szerint a fő- és alsóbbrendű közutak két nyomban járhatók, és csak a 86-os főút zala megyei szakasza sikos. az alsóbbrendű utak mindenütt latyakosak, hegyi szakaszaik sikosak. a jegesedés megszüntetésén 200 gép dolgozik.

a ködös idő a ferihegy forgalmát csak annyiban zavarta, hogy az interflug berlini járata az alacsony felhőzet miatt, leszállás nélkül kénytelen volt induló állomására visszatérni./mti/

20.25/a

- 26 -

2046

bb.44. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

a/hgy

1979. január 24.

23. sajtótájékoztató
 24. a magyar és a szarajevo-i rádió két éves munkatervének aláírása
 25. bács kiskun megyei tanács vb ülése
 26. ünnepélyes bucsuztatás és beiktatás
 27. kpm vezetőinek tanácskozása
 28. kiállítás győrtől a kgst 30 éves munkájáról
 29. fejér megyei tanács vb ülése
 30. ifjúsági hangverseny
 31. zenei ismeretterjesztés
 32. színes rövidfilm - oktatási célokra
 33. a magyar úttörők szövetsége országos tanácsának ülése
 34. aktív értekezlet a kgm-ben
 35. ifjúsági agit. prop. konferencia
 36. bálványos hiba kiállítása
 37. művészetbarátok köre
 38. csecsen-lingus művészegyüttes komárom megyében
 39. debreceni máv filharmonikusok
 40. időjárásjelentés
 41. országgh lászló professzor angol kitüntetése
 42. fogadás ausztrália nemzeti ünnepe alkalmából
 43. sikosak az utak
 44. hírjegyzék
- /mti/

21.05/a

- 27 -

2120

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: dosztányi imre
halasi györgy